



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Број: 611-00-00360/1/2020-03

Датум: 12.05.2020. године

Београд

Немањина 22-26

СРЕДЊА ШКОЛА

- директору -

**ПРЕДМЕТ: Организација рада средњих школа за завршетак другог полугодишта школске 2019/2020. године**

Поштовани/а,

У циљу завршетка наставне године, а у контексту постепене нормализације услова и наставка рада средњих школа, достављамо предлог организације рада средњих школа за завршетак другог полугодишта школске 2019/2020. године.

#### Оцењивање

Закључна оцена на крају године изводи се на сличан начин као и када се настава реализовала на уобичајен начин. Потребно је проценити ниво остварености образовно-васпитних исхода, знања, вештина и ставова, самосталност и одговорност у раду као и рад током целе школске године. Изменама и допунама Правилника о оцењивању ученика у средњој школи дата је могућност да број оцена може бити мањи од четири због ванредне ситуације изазване епидемијом. Наставни предмети са недељним фондом од четири часа недељно треба да имају и једну оцену добијену усменим испитивањем ученика. Наставни предмети који имају мање од четири часа недељно, уколико није било елемената за утврђивање оцено, могу изузетно да једну оцену утврде усменим испитивањем ученика. За усмено испитивање ученика потребно је користити неки од погодних веб-алата који су се у претходном периоду показали као погодни за овај тип часа.

При извођењу закључне оцено потребно је узети у обзир све оцено, и током наставе на даљину као и оне које су евидентирани у остатку наставне године (четири оцено током првог полугодишта и једна оцена у почетку другог полугодишта чине саставне елементе за закључну сумативну оцену). Код свих метода оцењивања треба инсистирати на

битним садржајима то јест на оним садржајима којима се обезбеђује остваривање исхода наставних предмета.

Закључна оцена је јавна и образложена. Уколико ученици сматрају да има елемената за већу закључну оцену, могу да усмено одговарају у школи, и то у првој недељи јуна они који су у завршним разредима, а остали ученици од друге недеље јуна до завршетка наставе - 19. јуна. Усмено испитивање у школи се организује у групама мањим од 10 ученика по учионици. Групу ученика могу чинити ученици истог разреда, профила/програма/смера/одсека/класе.

#### Матурски испити и завршни испити

Правилником о календару образовно-васпитног рада средњих школа је прописано да ученици завршних разреда завршавају наставну годину 24. маја 2020. године и да током последње недеље у мају месецу поправљају оцене, полажу разредне или годишње испите. С обзиром на епидемиолошке услове ове активности ће се реализовати у периоду од 1. до 3. јуна 2020. године. Полагање матурских испита је предвиђено од 3. до 12. јуна 2020. године. Интензивирањем ових активности се постиже да матуранти могу на време завршити школску годину и полагати пријемне испите за високо образовање који су планирани од четврте недеље јуна месеца. У дане када је предвиђено да се полажу пријемни испити за упис у први разред средње школе прописани Изменама и допунама правилника о образовно-васпитном раду, у објекту се не полажу матурски испити. Рад се организује у складу са Инструкцијом у вези поступањем средњих школа за пријем ученика у току нормализације услова за време епидемије. Продужетком радног времена (8.00-20.00) и радом у дане викенда, уколико је потребно, могуће је да број ученика и наставника у учионицама не представља епидемиолошки ризик.

Организација испита за ванредне ученике старије од 17 година је у надлежности школе која може интерним актом да пропише реализацију ових активности уз поштовање мера за епидемиолошку безбедност запослених и ученика. Реализацији испита за ванредне ученике млађе од 17 година се може приступити од 1. јуна 2020. године и то приоритетно за ученике завршних разреда средње школе.

Узимајући у обзир ситуацију у којој се завршава наставна година у ванредним околностима, а уважавајући законску регулативу (Закон о основама система образовања и васпитања, Закон о средњем образовању и васпитању, Правилник о Програму стручне матуре и завршног испита, Приручника о полагању матурског односно завршног испита), Завод за унапређивање образовања и васпитања је припремио прилагођавање завршних и матурских испита. Тест за проверу стручно-теоријских знања биће конципиран тако да садржати задатке из одговарајућег Приручника који обухватају комплетно градиво из другог и трећег разреда, а из четвртог разреда садржаће задатке из одговарајућег Приручника који се односе на градиво обрађено до 1. марта 2020. године. Приликом израде тестова водиће се рачуна да тестови валидно провере оствареност очекиваних исхода знања, односно стручно-теоријских знања неопходних за обављање послова и задатака за чије се извршење ученик оспособљава током школовања. На сајту Завода су објављени сви приручници и списак задатака који су изузети за полагање тестова у јунском испитном року школске 2019/2020 године, за сваки објављени профил.

**Годишњи испити** у средњем музичком образовању се организују од **1. јуна 2020.** године за све разреде средње школе и **за завршни разред основне музичке школе.** За ученике осталих разреда основне музичке школе организује се годишњи испит уколико ученик жели да поправи закључну оцену коју је предметни наставник предложио.

**Пријемни испити**

Организација пријемних испита за упис ученика у специјализована гимназијска и уметничка одељења средње школе се реализују у складу са Изменама и допунама Правилника о календару образовно-васпитног рада и Инструкцијом у вези поступања средњих школа за пријем ученика у току ванредних мера за време епидемије.

С поштовањем,

